



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ
 Δ Η Μ Ο Σ
 ΛΟΥΤΡΑΚΙΟΥ – ΠΕΡΑΧΩΡΑΣ –
 ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αριθ. **24**
 της 21^{ης} Δεκεμβρίου 2015

Αριθμός Απόφασης 327

Θ Ε Μ Α 6^ο: Σύμπραξη του Δήμου μας με τον Δήμο Κορινθίων στα πλαίσια της στρατηγικής για τη βιώσιμη ανάπτυξη που εντάσσεται στην “Ολοκληρωμένη Χωρική Ανάπτυξη” του ΕΣΠΑ 2014 - 2020, μέσω του χωρικού εργαλείου της “Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης” (Ο.Χ.Ε.).

Στο Λουτράκι και στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου (Ιάσονος & Εθν. Αντιστάσεως) σήμερα την 21^η του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2015, ημέρα της εβδομάδος Δευτέρα και ώρα 18:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά την υπ' αριθ. 25042/17-12-2015 πρόσκληση του Προέδρου του κ. ΠΕΤΡΟΥ Παναγιώτη, η οποία νόμιμα και εμπρόθεσμα επιδόθηκε, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/7-6-2010), περί “Νέας Αρχιτεκτονικής της Αυτοδιοίκησης & της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης”, σε καθέναν Δημοτικό Σύμβουλο, στους προέδρους συμβουλίων των δημοτικών κοινοτήτων Λουτρακίου - Περαχώρας, Ισθμίας, Αγ. Θεοδώρων, στον Πρόεδρο συμβουλίου της τοπικής κοινότητας Πισίων και στον Δήμαρχο κ. ΓΚΙΩΝΗ Αλκ. Γεώργιο, ο οποίος ήταν απών, προκειμένου να συζητήσει και να αποφασίσει στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου είκοσι επτά (27) μελών του Συμβουλίου βρέθηκαν παρόντα δεκαέξι (16), ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1.Πέτρου Παναγιώτης - Πρόεδρος, 2.Γεωργίου Αθανάσιος, 3.Σακελλαρίου Αναστάσιος, 4.Παπαθανασίου Αθανάσιος, 5.Πέρρας Σωτήριος, 6.Νικολάου Σωτήριος, 7.Πρωτοπαππά Μαρία, 8.Ράτης Σπυρίδων, 9.Στάμου Γεώργιος, 10.Θυμής Φίλιππος, 11.Ρουμελιώτης Γεώργιος, 12.Σπύρου Κων/νος, 13.Λογοθέτης Κων/νος 14.Μουζάκης Αθανάσιος, 15.Δόσχορης Κων/νος, 16.Ασημακόπουλος Χρήστος

Στην παρούσα συνεδρίαση παρευρίσκοντο οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Αγίων Θεοδώρων & Ισθμίας ήτοι ο κ. Κωνσταντής - Σκουλικαρίτης Αριστείδης και ο κ. Δήμου Κων/νος, αντίστοιχα, καθώς και ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Πισίων κ. Γκίκας Ιωάννης

Α π ό ν τ ε ς: 1.Θυμής Μιχαήλ, 2.Βλάσσης Ευάγγελος, 3.Κορδαλή Σωτηρία, 4.Παντελέου Κων/νος, 5.Παύλου Παύλος, 6.Γεωργίου Χαράλαμπος, 7.Πρωτονοτάριος Δημήτριος, 8.Βαρελάς Παναγιώτης, 9.Κοφινάς Ηλίας, 10.Λάμπρου Κων/νος, 11.Θεοδώρου Αγγελική, οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Δεν παραβρέθηκε η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Λουτρακίου – Περαχώρας, κα Βενετσάνου Ελένη, αν και κλήθηκε νόμιμα.

Αμέσως μετά την έναρξη της συνεδρίασης και πριν τη συζήτηση οποιουδήποτε θέματος προσήλθε η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Λουτρακίου – Περαχώρας, κα Βενετσάνου Ελένη, που παρέμεινε έως το τέλος της συνεδρίασης.

Πριν τη συζήτηση του 2^{ου} έκτακτου θέματος προσήλθε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Κοφινάς Ηλίας που παρέμεινε έως το τέλος της συνεδρίασης.

Πριν τη συζήτηση του 3^{ου} θέματος προσήλθε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Γεωργίου Χαράλαμπος που παρέμεινε έως το τέλος της συνεδρίασης

Πριν τη συζήτηση του 4^{ου} θέματος αποχώρησε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Ρουμελιώτης Γεώργιος, ο οποίος απουσίαζε και μέχρι την ολοκλήρωση της συνεδρίασης

Πριν τη συζήτηση του 5^{ου} θέματος αποχώρησε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Πέρρας Σωτήριος, ο οποίος απουσίαζε και μέχρι την ολοκλήρωση της συνεδρίασης, ενώ προσήλθε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Βλάσσης Ευάγγελος που παρέμεινε έως το τέλος της συνεδρίασης.

Επί του 6^{ου} θέματος (ύστερα κι από τη συζήτηση δύο έκτακτων) ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος τον οικείο φάκελο στον οποίο περιλαμβάνονται τα εξής:

1. Η υπ' αριθ. 81168/ΕΥΣΣΑ1796/30-07-2015 Εγκύκλιος της ΓΕΝΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ – ΕΣΠΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ (ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ, ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ «ΕΥΣΣΑ») περί σχεδιασμού, υλοποίησης και παρακολούθησης των Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων (ΟΧΕ) ως εργαλείων Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της προγραμματικής περιόδου 2014-2020.

2. Η από 17-12-2015 εισήγηση του κ. Γεωργίου Αλκ. ΓΚΙΩΝΗ – Δημάρχου προς το Δημοτικό Συμβούλιο, η οποία έχει ως εξής:

«Στις 30-7-2015 η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων-ΕΣΠΑ εξέδωσε εγκύκλιο σχετικά με το σχεδιασμό, υλοποίηση και παρακολούθηση των Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων (Ο.Χ.Ε), ως εργαλείων Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014-2020.

Στους στόχους της χωρικής στρατηγικής κάθε περιοχής περιλαμβάνονται η βελτίωση της οικονομικής κατάστασης και απασχόλησης, η με κοινωνικούς όρους βελτίωση της καθημερινής ζωής των πολιτών και η διατήρηση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος με βάση την αειφόρο προσέγγιση της αναπτυξιακής διαδικασίας. Έτσι ένα τέτοιο αναπτυξιακό σχέδιο (Ο.Χ.Ε.) για έναν Δήμο μπορεί να αφορά σε έργα και δράσεις που έχουν να κάνουν με την καθαριότητα και το περιβάλλον, με την επιχειρηματικότητα, με την απασχόληση, με τον πολιτισμό, με τον τουρισμό κλπ. Συνεπώς μια Ο.Χ.Ε. είναι βασικό εργαλείο πολυδιάστατης αστικής αναζωογόνησης.

Η υλοποίηση αυτών των δράσεων/έργων γίνεται μέσα από τα Τομεακά Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ, αλλά και τα Περιφερειακά Προγράμματα, τα οποία η Ε.Ε. τα χρηματοδοτεί με τα Ταμεία που έχει δημιουργήσει και τα οποία ενισχύουν συγκεκριμένες δράσεις ανάλογα με την αποστολή τους:

- Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ),
- Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ)
- Το Ταμείο Συνοχής (ΤΣ)
- Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Γεωργικής Ανάπτυξης (ΕΓΤΑΑ)
- Το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας (ΕΤΘΑ)

Οι Ο.Χ.Ε. είναι δυνατόν να χρηματοδοτηθούν μέσω συνδυασμένων επενδύσεων με αναφορά σε 2 τουλάχιστον άξονες προτεραιότητας και με συνδυασμό μίας ή περισσότερων επενδυτικών προτεραιοτήτων από διαφορετικούς θεματικούς στόχους.

Αρμόδιοι Φορείς είναι:

1. Εθνική Αρχή Συντονισμού (ΕΑΣ)
2. Διαχειριστικές Αρχές (ΔΑ)
3. Αστικές αρχές
4. Ενδιάμεσοι φορείς / Φορείς Στρατηγικής

Ως Αστικές Αρχές ορίζονται: οι Δημοτικές Αρχές, Δίκτυα Δήμων/Συμπράξεις, Εταιρικά σχήματα με επικεφαλής Δημοτική/ές Αρχή/ές.

Οι Δ.Α. των ΠΕΠ αναμένεται να δημοσιοποιούν σταδιακά προσκλήσεις και Οδηγούς από τις αρχές του 2016. Οι Δήμοι θα πρέπει:

ΒΗΜΑ 1^ο:

- Ολοκληρωμένο σχέδιο αστικής αναζωογόνησης
- Τοπική εταιρική σχέση
- Σχέδιο χρηματοδότησης της Ο.Χ.Ε. με ιδιωτικά κεφάλαια
- Ωρίμανση εμβληματικών έργων
- Αναζήτηση Φορέα Διαχείρισης, όπως προβλέπεται από την εγκύκλιο

ΒΗΜΑ 2^ο:

- Υποβολή φακέλου και αίτηση χρηματοδότησης, σύμφωνα με τα εξειδικευμένα κριτήρια της πρόσκληση από την Δ.Α.
- Συνεργασία με τα Τομεακά Προγράμματα, εκτός του Π.Ε.Π., για εξεύρεση πρόσθετων πόρων
- Προσδιορισμός του συστήματος "Τοπικής Διακυβέρνησης" της Ο.Χ.Ε.

ΠΡΟΤΑΣΗ

Προτείνεται η από κοινού προετοιμασία, με τον Δήμο Κορινθίων, ενός Ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης για την Βιώσιμη Αστική Αναζωογόνηση της ευρύτερης περιοχής που περικλείεται από τους 2 όμορους Δήμους. Σημείο αναφοράς έχουν οι 2 Δήμοι τον Ισθμό, ενός κατεχοχόν εμβληματικού έργου της Χώρας μας. Για αυτό θα επιδιωχθεί και η σύμπραξη με την ΑΕΔΙΚ Α.Ε., για την ενοποίηση των παρεμβάσεων μεταξύ των 2 Δήμων, με σκοπό αφενός τη δημιουργία Αειφορικού Πάρκου Βιοποικιλότητας, Πολιτισμού, Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης σε όλη την περιοχή της Διώρυγας και αφετέρου την ανάδειξη του Αρχαίου Διόλκου».

Ακολούθως ο κ. Λογοθέτης Κωνσταντίνος επισήμανε την αναγκαιότητα να τονιστεί ότι η διώρυγα βρίσκεται στα διοικητικά όρια του Δήμου μας.

Στη συνέχεια ο κ. Ασημακόπουλος Χρήστος τόνισε αφενός ότι η παράταξη του τίθεται κατά των συμπράξεων δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, κι αφετέρου ότι θα πρέπει να προωθούνται έργα που έχουν σχέση με τα πραγματικά προβλήματα του Δήμου.

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω, μετά από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των μελών του

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία
(μειοψηφούντος του κ. Ασημακόπουλου Χρήστου)

Εγκρίνει τη Σύμπραξη του Δήμου μας με το Δήμο Κορινθίων στα πλαίσια της στρατηγικής για τη βιώσιμη ανάπτυξη που εντάσσεται στην “Ολοκληρωμένη Χωρική Ανάπτυξη” του ΕΣΠΑ 2014 - 2020, μέσω του χωρικού εργαλείου της “Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης” (Ο.Χ.Ε.), σύμφωνα με την από 17-12-2015 εισήγηση του κ. Δημάρχου.

Η παρούσα Απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό **327/2015**.

Ο Πρόεδρος

Τα Μέλη

(Έπονται υπογραφές)

Ακριβές Αντίγραφο

Λουτράκι 22 Δεκεμβρίου 2015

Ο Πρόεδρος Δ.Σ.